

汶村镇打造源头直播基地 让台山蚝从渔港直抵餐桌

冲刺四季度 决胜“十四五”
——促消费·激活力

机、文化与潮流的“蚝门盛宴”中,汶村镇以“网络强村”“媒体+”路径激发乡村振兴动能,助力“百千万工程”实施。

文/图 江门日报记者 李嘉敏 通讯员 汶村宣



夯实产业根基 全链签约近4亿元

“从育苗到深加工,从餐饮到文旅,签约的13个项目覆盖生蚝产业链条。”汶村镇相关负责人在活动中表示。开幕式上,集中签约13个项目,总投资额达3.78亿元。其中,广东华辰水产投资1.1亿元的现代养殖项目将推动生蚝育苗技术的升级;台山养蚝公司投资2000万元的蚝制品文化产业园将进一步挖掘渔家文化,助力产业发展;贵苑星级酒店项目则为“蚝旅融合”补齐配套短板……

活动还安排了优质蚝供应商推介会、养殖专家分享会,电商达人现场直播带货等环节,形成台山蚝品牌宣传推广矩阵。

活动中,广东省六道鲜水产董事长陈洪彬与广东珠江桥生物科技签下源头采购协议,这位“蚝二代”见证了家乡从“养蚝卖蚝”到“品牌兴蚝”的转变。“现在有了加工中心和冷链保障,更多消费者当天就能尝到鲜蚝。”他表示。

台山蚝是国家地理标志农产品,“汶村金蚝”入选全国名特优新农产品名录……目前,汶村镇推动“一村一品”发展进入进阶之路。此次签约的横山生蚝深加工中心、纯正蚝油加工基地等项目,延

直播矩阵引流 蚝香与侨韵同步“出圈”

在活动中,嘉年华现场两侧的直播屏上,主播正在展示烹饪技巧,同步引导观众关注蚝田实景,屏幕下方“秒杀链接”瞬间被点击千次。

活动现场同步举行“台山蚝推荐官”荣誉颁发仪式,这些网络达人“推荐官”在线上平台拥有稳定的粉丝数量与影响力,长期致力于台山蚝推广。这批

续了台山“延长产业链条、提升附加值”的产业逻辑,致力于推动“小蚝肉”长成“大产业”。

直播矩阵引流 蚝香与侨韵同步“出圈”

在活动中,嘉年华现场两侧的直播屏上,主播正在展示烹饪技巧,同步引导观众关注蚝田实景,屏幕下方“秒杀链接”瞬间被点击千次。

活动现场同步举行“台山蚝推荐官”荣誉颁发仪式,这些网络达人“推荐官”在线上平台拥有稳定的粉丝数量与影响力,长期致力于台山蚝推广。这批

网络达人与本地“蚝叔蚝娘”共同组成直播矩阵,在三天活动中开启“产地直销”模式,通过“蚝田实景+现场开蚝+限时秒杀”的方式进一步拓展生蚝的销路。

生蚝行业协会代表全程观摩直播后表示,汶村镇打造的生蚝海鲜源头直播基地颇具示范意义,形成“线上推介产品+线下展示风光”的传播闭环,让蚝香与侨乡风情同步“出圈”。

直播过程中,主播们不仅推介生蚝产品,更同步展示台山的海洋风光、渔家文化、侨乡风情,让“蚝品牌”与“镇名片”同步传播,既拓宽了农产品销路,更提升了

乡镇的网络知名度与影响力。

据悉,本次活动在横山渔港的汶村生蚝海鲜源头直播基地举行,该基地目

前正在试运行,即将投入使用。汶村生蚝海鲜源头直播基地将整合本地优质生蚝供应链,搭建专业直播场景,联动返乡青年、本地商户、网红达人组建直播矩阵,通过“线上直播+线下体验”的模式,让台山生蚝从渔港直抵全国消费者餐桌。

生蚝行业协会代表全程观摩直播后

表示,汶村镇打造的生蚝海鲜源头直播基地颇具示范意义,形成“线上推介产品+线下展示风光”的传播闭环,让蚝香与侨乡风情同步“出圈”。

直播过程中,主播们不仅推介生蚝产品,更同步展示台山的海洋风光、渔家文化、侨乡风情,让“蚝品牌”与“镇名片”同步传播,既拓宽了农产品销路,更提升了

乡镇的网络知名度与影响力。

据悉,本次活动在横山渔港的汶村生蚝海鲜源头直播基地举行,该基地目前正在试运行,即将投入使用。汶村生蚝海鲜源头直播基地将整合本地优质生蚝供应链,搭建专业直播场景,联动返乡青年、本地商户、网红达人组建直播矩阵,通过“线上直播+线下体验”的模式,让台山生蚝从渔港直抵全国消费者餐桌。

广州市五星级酒店总厨交流会会长谭国辉对汶村生蚝十分认可,他表示,这场美食发布不仅展现了丰富多样的生蚝菜品形态,厨师们凭借精湛的厨艺更是将乡土食材打造成兼具品质与格调的高端硬菜,“这充分证明台山蚝不仅风味多元,更具备成为五星级酒店主打菜品的实力与底气,彰显了本地特色食材的高端开发潜力。”

本次活动还为市民、游客提供了吃了喝玩乐购一站式体验,自活动预热至11月24日下午活动闭幕,各大网上平台“直播带货”累计点击人数突破300万

人次,线上成交海产品(蚝)订单超6万单,销售额超700万元,其中,生蚝1.4万多单约260万元,金蚝1.1万单约190万元。三天累计接待群众游客超5万人次,市集参展商营业额约250万元,全镇餐饮住宿人气火爆,带动了周边农文旅消费。

广州市五星级酒店总厨交流会会长谭国辉对汶村生蚝十分认可,他表示,这场美食发布不仅展现了丰富多样的生蚝菜品形态,厨师们凭借精湛的厨艺更是将乡土食材打造成兼具品质与格调的高端硬菜,“这充分证明台山蚝不仅风味多元,更具备成为五星级酒店主打菜品的实力与底气,彰显了本地特色食材的高端开发潜力。”

本次活动还为市民、游客提供了吃了喝玩乐购一站式体验,自活动预热至11月24日下午活动闭幕,各大网上平台“直播带货”累计点击人数突破300万



凭借生蚝优良的品质,汶村镇正从“养蚝卖蚝”向“品牌兴蚝”迈进。



供电

区域新闻中心主编
责编/吴燕彬 美编/刘悦

南方电网广东江门台山供电局圆满完成十五运会保电任务 科技赋能实现“零差错、零闪动”



台山供电局现场安排应急电源车与值守团队在关键点位待命。

赛场内,男排健儿奋力拼搏、挥洒汗水;赛场外,保电人员昼夜在岗、默默守护。11月20日21时28分,随着颁奖仪式的结束,第十五届全国运动会男子排球(成人组)项目在台山新宁体育馆圆满落幕。赛事背后,是南方电网广东江门台山供电局(以下简称“台山供电局”)的保电人员的坚守岗位,默默付出。

作为十五运会的赛事承办地之一,台山赛区各项保电工作尤为重要。台山供电局以最高标准、最严要求、最实举措、最佳状态全面投入保电攻坚战,多措并举筑起一道坚实的“科技防线”。

文/图 陈素敏 容建昌 郑茵茵

精密部署 下好保电“先手棋”

“我们不仅要保障电力供应,更要做到精益求精。”台山供电局安全监管部负责人回顾保电保障工作,深有感触。早在赛事开始前数月,一套科学严密的保电体系便在该局开始运转:一方面抽调13名专业技术骨干,组建“赛事保电专班”,与赛事执委会建立“政企联动”机制,实现信息共享、应急联动。另一方面,实行“一场馆一团队”专属服务模式,两个场馆分别建立由12人组成的团队,跟进保电措施的落实。这种立体化的工作格局,确保了保电工作既能兼顾全局,又能精准落地。

据了解,台山供电局牢固树立“一盘棋”思想,编写《台山供电局第十五届全国运动会电力保障工作方案》。为确保任务精准落地,专班实施“项目化+清单化”管理模式,制订《台山供电局十五运

会电力保障重点工作计划表》,将总体方案与专项任务逐一分解为可执行、可跟踪的具体事项,并实施“周跟踪、月总结”的动态管控机制。准备阶段69项重点工作全部实现闭环管理,严格按照节点推进,为保电工作提供了强有力组织保障。

台山供电局场馆作战室成员谭伟峰表示,该局广泛应用“电鸿”物联网操作系统、移动机库巡检、智能监控平台等技术,对重点场馆电力设备进行全天候远程监测,实时掌握负荷变化,精准防范运行风险。现场安排应急电源车与值守团队在关键点位待命,加强线路巡检,确保突发情况快速响应。

智能巡检
推动运维效能大幅提升
“过去依靠人工巡检,不仅耗时长,还难以全面发现电力架空线路及杆塔设备细微缺陷。如今有了移动机库,

效率大幅提升。”台山供电局营配指挥中心配网智能作业班班长丘丰羽表示。随着远程指令下达,占地仅约1平方米的机库迅速启动,无人机按预设航线自主巡检,原本要一天完成的工作,现在仅需3小时,巡检效率提升约4倍。

在江门供电局生产技术部和生产指挥中心大力支持下,台山供电局已建成“无人机固定+移动机库”巡检体系,通过网络化部署无人机机库,运维人员可在后台“一键下发”任务,实现对配电线路上的精细化巡视、红外测温和外力破坏预警,全过程实现无人值守。

台山供电局建立了智能监控体系,在配网侧规模化部署多套高清摄像头与红外热成像系统,依托AI算法实现24小时智能巡检。该系统能够精准识别设备发热、外力破坏等隐患,形成“风险识别—预警—处置”闭环管理,实现对十五运会保供电重点设备的全天候、立体化防护。

全程坚守 撑起坚实“电力保护伞”

十五运会男子排球(成人组)项目比赛进行期间,在台山供电局本部的营配指挥中心,智慧保电系统大屏实时显示各场馆供电状态、负荷数据与资源分布,形成“保电一张图”;在配电房内,高清智能摄像头如同“哨兵”,准确识别设备发热、外力破坏等潜在隐患;在比赛场馆内,为快速排查线路隐患,保供电值守人员每隔一小时便监测设备状态,确保所有电力设施“零缺陷”上岗……

硬件升级是保电工作的基础。据了解,本次保电工作中,多项数字化、智能化技术投入实战,该局构建起一道坚实的“科技防线”。

“我们新装了自动化户外开关箱8台,实现了比赛场馆的双变电站供电模式。”台山供电局安全监管部负责人介绍,早在赛前台山供电局就完成了对新宁体育馆和台山体育馆供电线路的全面改造升级。“当主线路发生停电故障时,配套UPS后备电源,场馆照明等重要负荷可‘零闪动’在秒内完成自动切换,提升了供电的可靠性。”该负责人表示。

“我们还对赛区场馆‘电鸿’进行透



在科技的助力下,台山供电局圆满完成“零差错、零闪动”保电目标。